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· [image: https://i.pinimg.com/originals/45/8a/15/458a15132731611cd79f8f7979ad5ec9.png]ЦЕЛЬ: Информативно-познавательный обмен, создающий предпосылки для продуктивного, творческого взаимодействия музыкального руководителя и воспитателей МАДОУ в решении задач музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста. 
· ЗАДАЧИ:
1. Уточнить и расширить знания педагогов о принципах взаимодействия с музыкальным руководителем на музыкальном занятии и в досуговой деятельности;   
2. Обучить педагогов практическими методами и приемами для реализации задач музыкального воспитания.  

1 часть. Теоретическая.

Музыкальное занятие - это основная организационная форма по осуществлению задач музыкального воспитания и развития детей.
Воспитатель осуществляет в основном всю педагогическую работу в детском саду – следовательно, он не может оставаться в стороне и от музыкально – педагогического процесса. 
Насколько активно воспитатели детского сада участвуют в музыкальном воспитании детей? И все ли они осознают важность такого участия? Увы, нередко воспитатель считает своей обязанностью всего лишь присутствовать на музыкальном занятии - с целью поддержания дисциплины. А некоторые не считают нужным даже и присутствовать — мол, за это время они смогут сделать какие-то дела в группе... Между тем, без активной помощи воспитателя продуктивность музыкальных занятий оказывается гораздо ниже возможной. Конечно, ведущая роль на музыкальных занятиях принадлежит муз. руководителю, т.к. он может донести до детей особенности музыкальных произведений. Но это, ни в коей мере, не снижает активности воспитателя.
Часто воспитатели допускают следующие ошибки на занятиях:
1.Воспитатель сидит с безучастным видом;
2.Воспитатель перебивает исполнение;
3.Нарушает ход занятия (входит и выходит из зала). 
[image: https://i.pinimg.com/originals/45/8a/15/458a15132731611cd79f8f7979ad5ec9.png]Активность воспитателя на музыкальном занятии зависит от трех факторов: 
(как вы думаете - от чего?)
1. От возраста детей: чем меньше дети, тем больше воспитатель поет, пляшет и слушает наравне с детьми. 
2. От раздела музыкального воспитания: самая большая активность проявляется в процессе разучивания движений, несколько меньше в пении, самая низкая – при слушании
3. От программного материала: в зависимости новый или старый материал
Воспитатель должен присутствовать на каждом музыкальном занятии и активно участвовать в процессе обучения детей!
Слушание музыки:
1. Личным примером воспитывает у детей умение внимательно слушать музыкальное произведение, выражает заинтересованность;
2. Следит за дисциплиной;
3. Оказывает помощь музыкальному руководителю в использовании наглядных пособий и другого методического материала.
Распевание, пение: 
Поет вместе с детьми (не заглушая детского пения). При пении воспитатель садится на стул перед детьми, чтобы показывать при необходимости, движения, высоту звуков, прохлопывать ритм и пр.
1. Не участвует во время быстрых опросных упражнений;
2. В распевании не участвует, чтобы не сбивать детей;
3. Поет с детьми, разучивая новую песню, показывая правильную артикуляцию;
4. Поддерживает пением при исполнении знакомых песен, используя средства мимической и пантомимической выразительности;
5. При совершенствовании разучивания песни подпевает в трудных местах;
6. Не поет с детьми при самостоятельном эмоционально-выразительном пении (исключение — пение с детьми раннего и младшего возраста);
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Музыкальный руководитель скован инструментом и тут обязателен показ движений воспитателем. 
1.Участвует в показе всех видов движений, давая соответствующие рекомендации детям;
2. Дает точные, четкие, эстетичные эталоны движений (исключение — упражнения на развитие творческой активности детей);
3. Принимает непосредственное участие в исполнении танцев, плясок, хороводов. В старшем дошкольном возрасте знакомые танцы, пляски дети исполняют самостоятельно;
4. Корректирует выполнение движений отдельными детьми во время танца или пляски;
5. Разъясняет и контролирует выполнение условий игры, способствуя формированию поведенческих навыков во время ее проведения;
6. Берет одну из ролей в сюжетной игре;
7. Наблюдает за дисциплиной на протяжении всего музыкального занятия.
Чем активнее воспитатель делает эту работу, тем больше нового дети могут узнать на музыкальных занятиях, в противном случае музыкальные занятия превращаются в бесконечное повторение одного и того же, т.е. «топтание на месте».
Успехи воспитателя в значительной мере зависят и от интенсивности работы музыкального руководителя с ним. Чем меньше подготовлен воспитатель, тем больше приходится музыкальному руководителю заниматься непосредственно с детьми.
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    Музыкальное занятие:
1. На музыкальном занятии дети должны быть нарядно одетыми, на ногах удобная обувь, девочки обязательно в юбочках.
2. Начиная со средней группы детей необходимо строить, чередуя мальчика и девочку.
3. На занятие приходить за две-три минуты до начала, чтобы построиться и настроить детей на занятие.
4. Во время занятия не покидать зал, чтобы не пропустить какой-либо материал.
5. Выполнять вместе с детьми упражнения, движения танцев, дидактических и пальчиковых игр, петь песни, и т.д.
6. Следить за правильным выполнением детьми движений.
7. Перед занятием необходимо соблюдать музыкальную тишину: не включать телевизор в группе, музыку, так как у детей нарушается слуховое восприятие и сосредоточенность.
8. В свободной деятельности закреплять материал, полученный на занятии.













2 часть. Практическая
Приступим к практике, уважаемые коллеги!
Чаще всего, музыкальное занятие начинается с музыкально - ритмических движений. И мы с вами уже говорили, что роль воспитателя в этом виде деятельности зависит от возраста детей. Если это младший возраст -  воспитатель маленький ребёнок, делает одновременно с детьми, в старшем возрасте -  осуществляется зрительный контроль и индивидуальная помощь. Некачественное и невыразительное исполнение движений не может радовать ни детей, ни музыкантов. Но, конечно же, чтобы ребёнок научился выполнять танцевальное движение, воспитателю необходимо также правильно его исполнять. Мы сегодня с вами поучимся правильному выполнению танцевальных движений.
ХОДЬБА - СПОКОЙНЫЙ ШАГ-  ХОРОВОДНЫЙ ШАГ - ТОПАЮЩИЙ ШАГ ПРИСТАВНОЙ ШАГ - ПОСКОКИ – ГАЛОП ПРЯМОЙ
ПРУЖИНКА- КОВЫРЯЛОЧКА - ВЫБРАСЫВАНИЕ НОГ ВПЕРЁД -  ХЛОПКИ (ПЕРЕД СОБОЙ, ПО ТРИ, В ПАРАХ – КРЕСТИК, «ПЕТРУШКИ»)
Следующая часть музыкального занятия - певческая деятельность, начинается она артикуляционной гимнастики, или с распевки. Здесь мы всегда обращаем внимание на пение. Приёмов пения много. В основном, это пение хором, ансамблем. Т.е я играю, вы поёте вместе с детьми. Но есть приёмы, где воспитатель выступает немного в другой роли. Например, пение с дирижером. 
Давайте с вами споём с дирижёром песню "Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам" (1куплет). В основном, делим песню по две строчки. Т.е, две строчки машем ручками, (дирижируем) две строчки - руки убираем. Или, например, пение цепочкой, здесь воспитатель глазами должен внимательно следить и показывать, кто исполняет очередную строчку. Давайте исполним второй куплет песни.  (по фразе мы исполним). Чем старше дети, тем фрагменты могут быт меньше.
Следующая часть - восприятие музыки. Здесь формируются у детей не только слуховые представления, формируется музыкальный вкус, но ещё мы расширяем и словарный запас. Замечаете, что дети при определении характера ограничиваются только двумя- тремя эпитетами. Мы должны, конечно же, знать больше. И вот когда на занятии возникает пауза, воспитатель может тоже дать характеристику, т.е определение. Вот сейчас мы с вами попробуем это сделать. Я буду говорить одно определение, а вы продолжайте. РАДОСТНАЯ, ГРУСТНАЯ, ТОРЖЕСТВЕННАЯ... Молодцы!
Ну и последнее о чём мы с вами поговорим - это музицирование. Немаловажным фактором успешного музицирования на музыкальных инструментах является знание приемов игры на них. Давайте их повторим.  
Барабан: поставьте на столик или подставку, палочки возьмите в обе руки (зажмите между вторым и первым пальцами), затем ударьте ими по мембране.
Треугольник: возьмите в левую руку за ремешок, поднимите на уровень груди; палочку возьмите в правую руку; удары производятся или по основанию инструмента, или по боковым сторонам снаружи. Возможны быстрые удары изнутри по боковым сторонам инструмента (эффект тремоло).
Колокольчик, маракас, румба, погремушка: возьмите в правую руку, поднимите на уровень груди и покачивайте из стороны в сторону или возьмите в правую руку и ударяйте музыкальным инструментом по ладони левой руки.
Бубен: возьмите правую руку, поднимите на уровень груди и встряхивайте или возьмите в левую руку, поднимите вертикально (боком к играющему) и правой рукой ударяйте по  по мембране.
Металлофон: поставьте перед собой на столик или подставку, палочку возьмите в правую руку (двумя пальцами или как ложку), разверните параллельно корпусу инструмента. Игра производится двумя способами: отдельными ударами или скользящим движением вдоль пластинок (глиссандо).
Ну а сейчас попробуем сыграть небольшое музыкальное произведение. 
"Вальс петушков" (И. Каплунова)
Спасибо за внимание и сотрудничество! 
Заполните, пожалуйста, анкету о прошедшем семинаре.






ПАМЯТКА        
  «УЧАСТИЕ ВОСПИТАТЕЛЯ НА МУЗЫКАЛЬНОМ ЗАНЯТИИ»
При восприятии музыки: воспитатель личным примером воспитывает у детей умение слушать музыку, в нужных случаях тихо делает замечания детям, следит за дисциплиной. Оказывает помощь музыкальному руководителю в использовании наглядных пособий и другого методического материала.
При пении: 
а) в распевании не участвует, чтобы не сбить детей. 
б) при разучивании новой песни поёт с детьми, показывает правильную артикуляцию, правильное произношение слов (на мелодии). Но, ни в коем случае не учит слова до знакомства с мелодией.
При совершенствовании разучивания песни только подпевает в трудных местах, может петь «без голоса» - артикуляционно, показывает кивком головы правильное вступление.
При выразительном исполнении детьми песни, находящейся на 3-ем этапе разучивания, воспитатель не поёт, так как задачей этого этапа является самостоятельное, эмоционально-выразительное пение без поддержки голоса взрослого. Исключение – пение песен с детьми младших групп. 
В процессе музыкально-ритмических движений :
а) в несюжетных играх воспитатель даёт разъяснения, указания, замечания по ходу игры, может включиться в игру при первом её исполнении или тогда, когда игра требует равного количества пар детей. С малышами играет на всех этапах разучивания игры.
б) в сюжетных играх является или только наблюдателем, делает указания, или (в сложной игре, проводимой 1-2ой раз, а также в группах младшего возраста) берёт на себя одну из ролей. 
То же самое происходит и во время исполнения детьми плясок: Новую пляску парную, тройками, элементы которой дети разучили в процессе упражнений, воспитатель показывает вместе с музыкальным руководителем или с ребёнком. В хороводной пляске 1-2 раза воспитатель танцует вместе с детьми, затем дети танцуют самостоятельно. Воспитатель же, делает указания в процессе исполнения пляски детьми, так как его внимание охватывает большее количество детей, чем внимание музыкального руководителя, сидящего у пианино.
В плясках-импровизациях, проводимых с детьми старших возрастов, воспитатель не участвует, так как эти пляски проводятся в целях развития творческой инициативы детей. Он только запоминает последовательность сочинённых детьми движений, и в конце пляски может одобрить их. Воспитатель может по согласованию с музыкальным руководителем сымпровизировать пляску, а детям предложить выполнить её по-своему.   В плясках с участием взрослого, где его действия зафиксированы автором,  воспитатель всегда, во всех возрастных группах, танцует вместе с детьми.
Игра:  Разъясняет и контролирует выполнение условий игры, способствуя формированию поведенческих навыков во время ее проведения;
Берет одну из ролей в сюжетной игре; 
В подведении итогов занятия воспитатель обычно активно не участвует, так как оценку занятия даёт музыкальный руководитель. 
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